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Definicao. o (g(n)) = {f(n) : Ve > 0 3ny > 0 tal que 0 < f(n) < cg(n), Yn > ng}

Dizemos que f(n) cresce mais lentamente que g(n)

Outro jeito (provavelmente mais facil) de usar: lim,, %

0



Exemplo. 1000n* € o(n?)

Para todo valor de ¢, um ny que satistaz a defini¢ao é

~ [1000°




Outros exemplos:

° 7,2/1.99999 _ O(TZQ)

e n*/logn = o(n?)
e n? # o(n?)

e 1°/1000 # o(n?)



Definicao. w (g(n)) = {f(n) : Ve > 0 3Ing > 0 tal que 0 < cg(n) < f(n), Vn > no}

Dizemos que, f(n) cresce mais rapidamente que g(n)

Outro jeito (provavelmente mais facil) de usar: lim,, o %’3 = 00



Exemplo. —=-n? € w(n)

Para todo valor de ¢, um ny que satistaz a definicao é

ne = [1000¢] + 1.



Outros exemplos:

° nQ.OOOOOl — W

(n?)



Definicoes equivalentes:

f(n)

f(n) €o(g(n)) se lim —= =0.
n—oo g(n)

f(n) € O(g(n)) se lim /() < 00.
n—0 g(n)

f(n) €O(g(n)) se 0< lim /() < 00.

n-vo0 g(1)

f(n) € Qg(n)) se lim f(n) > 0.
n— g(n)

f(n) €w(g(n)) se lim f(n) = 00

n—oo g(n)



Teorema (Regra de I'Hopital). Sejam f e g funcoes diferencidveis tal que lim,, o f(n)
lim,, o g(n) = 0o. Se o limite de f(n)/g(n) existir entdao,
/
fn) _ T

lim ——= :
nooe g(n)  noeo g'(n)



Exemplo. Scja f(n) =Inn ¢ g(n) = /n.

Como f'(n) =+ e g'(n) = ﬁ, temos

lim M — lim ) — lim —
n—00 g(n) n— 00 g’(n) n—oo N

Portanto, f(n) = o(g(n)).
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